

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOE
TELLEFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.609

Sábado 16 de Octubre de 1937

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA
15 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: Sector Oriental: El mal tiempo ha dificultado algo el desarrollo de las operaciones, pero no ha impedido que se haya avanzado, ocupando las Sierras de Bodes y Flecha y los pueblos de Capdevila, Soto de Duena y Villar.

El enemigo, que ha tratado de resistir, ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder 56 muertos, 25 prisioneros, tres ametralladoras, 107 fusiles y abundante material de fortificación.

Se han pasado a nuestras filas 179 milicianos.

Sector Occidental: Sin novedades dignas de mención.

Sector Sur: Una columna ha ocupado la cota 1.800 al Oeste de Peña Trave, Peña La Grande, Felgueras y Caleao y otra la Collada de la Infesta y todo el macizo de Monte Carreda, llegando por el Norte a las Cabañas, al Nordeste de Felgueras.

Se ha derrotado al enemigo, que intentó hacer resistencia, cogiéndole 54 cadáveres, entre ellos dos capitanes y un oficial, cuatro ametralladoras y gran cantidad de armas y municiones.

La densa niebla ha impedido desde las dos de la tarde que prosiguiera nuestro avance.

Un ataque a nuestra posición de Pradilla, ha sido rechazado.

Se han cogido al enemigo varios muertos y fusiles y se han presentado 25 milicianos, de ellos 17 con armamento.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: En la operación de ayer en el sector de Orna nuestras tropas cogieron al enemigo 93 muertos, ocho ametralladoras, tres tripodes, 160 fusiles, gran cantidad de municiones y varias camillas.

Hoy han continuado las operaciones de limpieza en este sector.

En el de Valmadrid atacó el enemigo en las últimas horas de la tarde de ayer y en la madrugada de hoy nuestra posición de Valdesimpor, siendo rechazados todos los ataques, no obstante la intensidad de alguno de ellos y causándose gran quebranto al enemigo, que dejó varios muertos en nuestro poder.

Frente de Madrid.—Ligeros cañoneos en algunos sectores.

Se pasaron a nuestras filas varios milicianos con fusiles y uno de ellos con un mosquetón y un fusil ametrallador.

En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

Salamanca 15 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Deber y sacrificio de una madre pro-Patria

¡HIJO MIO, VETE!
Ante la gloriosa gesta que había iniciado nuestras heroicas tropas, bajo la dirección y mando del Caudillo y la gran Cruzada Nacional emprendida para liberar nuestro suelo hispano de la barbarie marxista y salvar la civilización cristiana de Occidente; mi madre, quiso cumplir un deber para con la Santa Causa, aceptando el mayor de los sacrificios con estas tres palabras: ¡Hijo mío, vete!

Fueron las últimas que, mi madre, en lágrimas sus ojos bañados y con febril cariño maternal mi frente oscurecido, como para que siempre en ella su dulce recuerdo impregnado quedara, al oído muy bajito, me dijo momentos antes de dejarme al azar de las iras marxistas. En ellas sintetizaba el cumplimiento fiel de la consumación del holocausto de su hijo, a quien arduosamente anhela ofrecer a la Patria, poniéndolo al lado de aquellos que, con igual ideal, tenían el honor de combatir en la España digna de Franco, contra los enemigos de todo cuanto una Nación tiene de substancial: Religión y Patria.

Todo esto suponía un sacrificio muy grande, tanto para la víctima como para la que sacrificaba, pero mayor era la satisfacción, sabiendo que era una heroína al ofrecerse a la Patria. Yo, solo cumplí con su voluntad y con la de España, que era también la mía: «Cooperar a la salvación de España». Más, como si no hubiera sido bastante lo que duraste los tres meses de mi convivencia con los rojos, sufrí, siendo así, que en mi pueblo, como en todos los que tuviera y desgraciadamente tienen todavía que lamentar la triste realidad de estar bajo esa dominación marxista y de ser testigos de tan nefastos crímenes, no solo de los que tocan a la vida del cuerpo, sino a la del alma, quería además, Dios de ella, otro sacrificio que con resolución firme acepté diciéndome: ¡Hijo mío, vete!

Comprendía que la jornada era altamente trascendental y pensaba, que tendría que sortear muchos peligros y que mi vida en aquella noche se exponía irremisiblemente a una aventura dramática, vida o muerte. Dios me acompañó y con ello la vida salvé, que ahora mismo en estos frentes extremos, con la mayor alegría consagro hasta llegar a liberar a la que por mi tanto está pensando, por haber pospuesto al ideal patrio el cariño maternal. Desde entonces, una misma era la incógnita para ambos, ¿volveríamos a vernos?

Si supistes siempre ser madre y más que nunca en aquel entonces, cuando nuestra separación era la única tabla salvadora, a la que podía asirme en medio de esa mar embravecida por los sin Dios y sin Patria, de cuyas olas inminutamente hubiera sido víctima si hubiera permanecido a tu lado, pero tu vista, siempre orien-

tada hacia aquello que Dios te pedía, conseguistes ponerte en el Puerto.

Cierto es, madre querida, que a once meses materialmente, una larga distancia nos separa, pero espiritualmente quedamos muy unidos por un mismo amor, una misma esperanza, un mismo ideal y un mismo sacrificio. Vinculados todos que salvan las distancias. ¡Cuántas lágrimas te habrán hecho derramar el recuerdo de aquellos días de mi encarcelamiento al iniciar el movimiento salvador, máximo de aquellas horas de verdadera inquietud y agonía en las que, parecían que esa hiena marxista, quería enseñarse de una vez en los que teníamos el honor y la hora de veros detenidos en la santa casa de Dios, hasta que, por fin, consiguió satisfacer su instinto criminal, derramando la sangre de 57 españoles, con toda suerte de martirio!

Esas lágrimas, unidas a la vez a las plegarias que diariamente dirigías a Dios, para que sea pronto el triunfo final de las de Franco y el feliz encuentro de los que pro Patria nos separamos de cuantos consuelos y alegrías te servirán, pues el mismo Jesucristo dijo: «Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados».

F. A. A.
Retamal de Llerena 18-9-1937.

Una consigna masónica

Dice un espía
Tánger.—El jefe de espionaje de Frente Popular francés en Gibraltar, Marcos Cazes, ha estado en esta ciudad, donde se le ha encomendado la misión de obtener informaciones muy concretas sobre la presencia de combatientes extranjeros en la España liberada, con objeto de poder apoyar con estos datos la política de Francia en la cuestión de los voluntarios.

Según Marcos Cazes, la consigna de la masonería del Frente Popular es dificultar el triunfo nacional. Para ello están dispuestos a sacrificar incluso a los hermanos de secta que ahora son gobierno de Valencia, sin excluir a Azaña, sustituyéndoles con gente moderada.

Retiriéndose al último complot de Madrid, Cazes reconoce que todo ello fué amañado para apoderarse de gente refugiada en las embajadas e impedir que el testimonio de personas cultas y con tan larga residencia bajo el terror puedan llegar al extranjero y hacer declaraciones.

De esta forma, según Marcos Cazes, han copado unas cinco mil personas.

F. Guerrero Baroa
INSTALADOR ELECTRICISTA
ALFONSO XIII, 25 CÓRDOBA

La situación

Crímenes a granel

Salamanca.—Se confirma que el Gobierno y los rusos que están en Madrid, en gran número, en unión de escasos afiliados al comunismo, partido que cuenta con meaos adeptos en Madrid, pero con más fuerza, representan la actualidad, son la única autoridad habiéndose impuesto por terror después de batir por completo a los sindicalistas y anarquistas, cuyas fuerzas están desmoralizadas.

No en balde el Gobierno y los rusos les han perseguido como fieras ejecutando a sus miembros más o menos destacados sin piedad y con refinamiento en cárceles clandestinas como la de Atocha o en los sótanos del ministerio de Hacienda, donde han sido asesinados en masa milicianos, guardias civiles antiguos y modernos, carabineros, militares y en general todos los que son objeto de sospecha o denuncia.

La delación impera como el año pasado, pero ahora contra los combatientes sospechosos. Todas las noches perecen un centenar de personas, dándose el caso que una noche de esas se hablaba en Madrid de lo que se ha llamado el gran complot que dicen descubrieron. Fueron fusiladas en el Ministerio compañías enteras de guardias civiles y de seguridad.

Se afirma que para fusilamientos está de acuerdo Prieto y Miaja como acción contra el sindicalismo de CNT y de FAI, cuyos miembros se manifiestan ahora en forma tan sumisa y cobarde que agigantan su contraste con las muestras de crueldad de que dieron pruebas en atroces asesinatos de los primeros tiempos, sin duda porque entonces se consideraban impunes.

La política tiene amedrentado a Largo, cuyo milismo es sometimiento a Prieto y los comunistas, ya que en otra forma corre el mismo riesgo que los sindicalistas. He ahí que ahora está calificada como enemigo poco considerado.

Los voluntarios extranjeros

Berlin.—«Boerser Zeitung» publica el viernes por la noche un artículo titulado «Origen de la España Nacional» en el cual se ocupa detenidamente de la retirada de los voluntarios extranjeros en España.

El artículo señala las dificultades que se encuentran para poner en práctica esta retirada.

El clamor contra los voluntarios en el campo nacional y la petición de su retirada fueron acrecentándose a medida que a los rojos les iba de mal en peor militarmente. Sólo podrá hablarse de una neutralidad imparcial y correcta cuando se eliminen todas las posibilidades de intervención extranjera. Esto influye las comunicaciones secretas a través de los Pirineos y el apoyo abierto a los centros gubernamentales de Valencia que existen en ciertos estados no obstante los acuerdos en cuanto a la retirada de los voluntarios el gobierno de Valencia finge desear basta señalar las gran dificultad que se opone para que los diferentes gobiernos puedan obligar a sus súbditos correspondientes para que abandonen las armas y regresen a sus países.

Los comunistas de todas las naciones que luchan en la España roja les tendrá muy sin cuidado que les den. Termina el periódico preguntando: se como podrá la comisión internacional comprobar los pasaportes de más de 100.000 voluntarios que se hallan en la España roja.

Cuanto más se preocupan los diplomáticos del problema se presentan más dificultades.

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO
Para el sanatorio enfermería.—Relación de donantes.
Don Miguel Beral Crespo, de Santaella, 250 pesetas.
La Mutual Latina, 100.
Señores León Hermanos, 105.
Don Joaquín García García, 250.
Suma hasta la fecha, 705 pesetas.



Ascensión de Prado Santaella

Que falleció en Córdoba el día 15 del corriente

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Su Director Espiritual, su desconsolada madre doña Ascensión Santaella, viuda de Prado; hermanos, Emilia, María Flora, Julia, José Luis y María del Pilar; hermanos políticos, doña María Eguilaz, viuda de Prado; don Alfonso y don Francisco Herrero García; tíos, primos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

El cadáver será trasladado el día 16 a las dos de la tarde desde la casa mortuoria, Málaga número 1, a la ciudad de Baena, donde se le depositará en el oratorio de la casa familiar hasta las once de la mañana del día 17 en que recibirá cristiana sepultura.

Por el eterno descanso de su alma se ofrecerán misas en la mañana del día 16 en las iglesias de San Hipólito, San Miguel y San Nicolás, de la Ciudad de Córdoba y el día 17 en la del Salvador y Santo Domingo de Silos, de dicha población. También se ofrecerán misas en la población de Baena.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ascensión de Prado Santaella

En Córdoba, en la tarde de ayer, víctima de cruel enfermedad sufrida con verdadera resignación cristiana, ha entregado su alma a Dios la señorita Ascensión de Prado Santaella.

Pérdida de valor incalculable, quedamos la obligación a cuantos la conocimos de rendir justo homenaje póstumo a sus muchas virtudes, para que su muerte no pase desapercibida, ignorada o no llorada por todos.

Dotada por Dios de innumerables dones espirituales y materiales, tuvo el acierto de comprender que nada de cuanto tan prodigamente de Dios había recibido sería suficiente para proporcionar felicidad en esta vida y la bienaventuranza en la eterna, si no los utilizaba para darle mediante ellos la mayor gloria a Dios y hacer cuanto le pudiera a sus prójimos y en consecuencia con esta idea, que con férrea fe católica poseía, la vemos olvidarse de sí misma para vivir con la única preocupación de ser útil a los demás.

Buena, su amadísimo pueblo natal, recibe el infiujo benéfico de sus virtudes, de sus talentos y de sus actividades. Organizó centros catequísticos que hubieron de ser ejemplo y modelo de aquellos primeros tiempos. Su ardiente celo de propagar la doctrina de Cristo le sugiere la idea de adquirir el título de Magisterio con el solo fin de ejercer con más libertad el derecho de enseñanza religiosa. Su inteligencia estaba como vemos al servicio de su causa, y ahora su corazón generoso necesitaba dar, repartir entre los necesitados los bienes materiales que Dios había prestado en sus manos.

Sus proyectos, sus planes sin embargo hubieron de ser aplazados y cuando vislumbró los primeros rayos de la aurora, su naturaleza se encuentra seriamente resentida. Mas no le importa.

Su espíritu profundamente religioso que ardía en ansias de reparación, de regeneración y de restauración, se impone a su verdadero quebranto físico y para poder llevar a la práctica estos dobles sentimientos elige como centro de todas sus actividades la casa donde nació, conocida desde entonces con el título de «Casa del Divino Maestro».

Cuarenta niños en su mayoría huérfanos, reciben diariamente en ella alimento para sus cuerpos, doctrina para sus almas. En sus talleres se confeccionarán ropas para vestirlos.

Tantas de ejercicios espirituales llevarán hoy a tantas inteligencias desorientadas y oscurecidas por la ignorancia y el error y cuántas, cuántas actividades más no habría concebido esta inteligencia privilegiada, este alma profundamente generosa que Dios en sus inextinguibles dignos se lleva para sí, precisamente cuando esta obra estaba en embrión, cuando empezaba a florecer, cuando todos nos sentimos contentos con ver los frutos de la virtud, de los bienes materiales bien empleados, de la caridad interpretada y practicada en su más puro espíritu.

Ascensión de Prado Santaella Dios te lleva para premitirte con generosidad divina el mérito de tus muchas virtudes, pero a nosotros no nos queda más que llorar, porque no volveremos a sentir el infiujo de ella. Lloro sobre todo tío, Baena su tierra queridísima porque con ella se te va una madre de tus pobres, una ayuda de todas tus necesidades, una antorcha que iluminaba y guiaba a cuantos sienten la necesidad de practicar el bien.

Donativos

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura provincial de Mencias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para obsequiar con tabaco a los heridos y hospitalizados de estas Mencias:

Bodegas Pérez Barquero, 100 pesetas; Rodríguez Hermanos, 500; don Antonio Bernal, 75; don Francisco Bernal, 25; viuda de Martín Moreno, 25; Diputación Provincial, 300; don Joaquín Ortega, 50; Jefatura local (Falange de Córdoba), 500; don Miguel Pérez Muñoz, 100; don Sabinao Luubreras, 50.
Total, 1.725 pesetas.

VILLAHARTA

ANIVERSARIO

El día 9 del corriente se cumplió el primer aniversario de la criminal salvajada cometida por los marxistas en este pueblo; quitando la vida a veintiseis hombres honrados, pertenecientes a la clase mas distinguida. Con este motivo se celebraron en esta parroquia solemnes funerales, siendo los oficiantes, sacerdotes del Ejército, y a cuyo acto asistió todo el vecindario y los militares francos de servicio, siendo el primero el muy digno comandante de la plaza. El día 27 del proximo pasado septiembre se celebró otro funeral por las almas de otras tres víctimas inmoladas por igual causa, entre ellas el Sr. Cura párroco don Jesús de Sando Teza y el maestro nacional de Hinojosa, hijo de este pueblo, don Rafael Galán Moreno. A ambos actos asistió numeroso público y a este último los niños de las escuelas con sus profesores a la cabeza.

Presidieron el duelo las familias de los finados, a las cuales reiteramos desde estas columnas el pésame más sentido, rogando a los lectores de este católico diario eleven una oración al Dios de los misericordias por el alma de estos mártires (q. e. p. d.).
MARGARITA DEL PRADO

Bujalance

Subscripción abierta en casa del señor cura párroco para la reparación del templo parroquial de la Asunción.

Suma anterior, 9.520 pesetas.
Doña María Rueda viuda de Sotomayor, 400 pesetas; doña Concepción Sotomayor viuda de Coca, 200; doña Josefá Lozano León, 25; don Salvador Sabater, (2.ª entrega), 25; Comisión Gestora Municipal, 300; doña Concepción G. de Canales viuda de Begué, 50; don Luis Rosa Fernández, 25; don Manuel Cañada, teniente del Regimiento, 25 y señor cura párroco, 100.
Total, 10.670 pesetas.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 321. Aproximaciones 320 y 322.

Orden a los Juveniles

El Delegado provincial de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. pasará revista a todos los pelayos, flechas y cadetes el próximo domingo a las diez de su mañana. En su consecuencia se ordena a todos los juveniles se presenten dicho día a dicha hora, debidamente uniformados en el Cuartel de la Organización.

Las memorias de Azaña

La publicación de las memorias de Azaña ha molestado a muchas personas y ha indignado a otra mucha gente. Uno de los más indignados es Miguelito Maura, el cual, respondiendo a las alusiones que en las memorias le hace, ha dicho que quiere romper la cara a... ese tigre.

Rogamos a cuantas personas o entidades que nos envíen notas para su inserción, las sometan previamente a la aprobación de la censura. Sin esta aprobación no será imposible insertarlas en nuestras columnas.

El terror en Barcelona

Paris.—Llegó a esta un abogado de Barcelona, magistrado del tribunal de Casación, al que la guerra había llevado para salvarse, según dice, a presidir una de las salas de la Audiencia de Barcelona.

Después del 19 de Julio dicho abogado dice hay tres clases de policía en Cataluña: una normal depende de la Jefatura y funciona legítimamente bajo la dirección del comité Marilló. Cuando sus elementos realizan una detección el preso sigue trámite legal y sus familiares saben donde se encuentran.

Hay luego una segunda policía que depende de organismos españoles de la Dirección de Seguridad de Valencia. No se sabe quien la dirige, sus individuos son desconocidos. Las detenciones siguen trámite que no es legal ni público y los detenidos son llevados a cárceles desconocidas.

Hace poco se descubrió en el Hotel Falcón, en Las Ramblas, una de estas cárceles con más de doscientos detenidos. Es de observar que la acción de esta segunda policía no se limita únicamente a actividades políticas sino generalmente a las de carácter criminal.

Una tercera policía que depende públicamente de una potencia ministerial comunista formada por Negri, Prieto, Zuzagayona y Jesús Hernández, pero que en realidad depende de elementos secretos rusos que actúan en España, pues es una policía puramente política de cada y luchar contra el espionaje y la llamada contra-revolución.

La Carlota

UN GESTO
El Comandante Militar y Alcalde de este pueblo, don Juan Rodríguez, ha hecho entrega en el Gobierno Civil de la provincia de 250 pesetas que en varios vecinos de esta localidad recaudaron para costearle un bastón de mando, cuyo importe lo ha ingresado para el Ejército por no ser necesario dicho bastón.
Con la misma fecha ingresó también para el Ejército 99 50 pesetas, CORRESPONSAL.

Sus elementos son extranjeros que conocen perfectamente el español. Una palabra de sentido equívoco, un gesto, una actitud de desagrado basta para que se produzca la detención. Esta policía actúa desde luego secretamente y no se sabe donde son llevados los detenidos ni qué directrices exactas siguen.

Según dicho abogado, Ricardo Rabasa y Prat, el terror ha desaparecido, pero en cambio existe algo peor, es la actuación de las policías citadas en segundo y tercer lugar que tienen en tormento constante a familiares detenidos.

El terror caprichoso puede afirmarse ha desaparecido, en cambio existe el terror organizado, secreto y con fanatismo asegurado para sus autores.

En Barcelona se tiene la convicción de que muchos presos hechos por la policía política desaparecen.

Vida religiosa

SARAGOZA.—Día 17. Santa Margarita María de Alacoque.

La misa es de la Dominica 22 después de Pentecostes, con gloria y credo. Segunda oración de Santa Margarita María de Alacoque. Prefacio de la Trinidad. Semidoble. Verde.

JUBILEO.—Jubilios circulan de las 40 Horas. En Santa Ana.

ESCLAVAS.—El domingo 17 a las 5 30 tarde, hora santa para la Asociación de la vela de señoras al Santísimo. Predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

SAN PEDRO.—Solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Socorro de San José, y de San Rafael del 16 al 24 del actual a las 18 30 con manifestos, cánticos y sermón que predicará los tres días primeros, don Juan Jesús Abell, párroco de San Pedro.

PP. CAPUCHINOS.—Cultos que la V. O. T. celebrará el domingo, a las ocho y media, Santa Misa y Sagrada comunión, armonizadas. Por la tarde, a las seis, los ejercicios con manifestos, cánticos, sermón por el P. Director y procesión con el Santísimo por las calles del Templo.

SANTA MARIA DE GRACIA.—Mañana, tercer domingo, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán los cultos mensuales. A las 8 misa de comunión general. Por la tarde, a las 6, el ejercicio acostumbrado.

De Sociedad

El lunes San Lucas son los días de los señores González Muñoz, de los Ríos Trujillo y Sánchez Vera.

—Han contraído matrimonio en la parroquia de la Trinidad la bellísima señorita Marija Fernández de Córdoba y Vicent con don Ramón Sáinz de Rozas y Marañón. Actuaron de padrinos doña Clara Vicent, viuda de Fernández de Córdoba, madre de la novia, y don Angel Sáinz de Rozas, hermano del novio. El nuevo matrimonio, ha marchado al Norte de España. Nuestro parabién.

ACADEMIA HISPANA

NUÉVOS PROFESORES QUE FORMARÁN PARTE DEL CUADRO DE LOS DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO

MATEMÁTICAS.—D. DIONISIO ORTIZ RIVAS

(Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.)

Ciencias Físico-Químicas y Prácticas de Laboratorio
DOCTOR D. JOSE BAYONA

Filosofía y Latín.—D. MANUEL IGLESIAS.—Presbítero

Idiomas.—D. ERNESTO KLOCKMANN

(Diplomado para la enseñanza de Idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.)

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.
NOTA.—La enseñanza religiosa confiada a cargo del Director Espiritual de la Academia, DON TIBURCIO GALÁN MORA, Beneficiado de la S. I. C.

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, 15. CORDOBA

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Días y Series de años

ILAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Depósito Central: ALMACENES PORRÁS RUBIO, CORDOBA. Teléfono 1000. DOCE DE OCTUBRE

Fronte de Aragón

Nuestros vecinos los rojos con el resultado de las jornadas de ayer y anteayer y la pérdida de 24 aviones y de 25 tanques rusos, van convencidos que no logran su propósito de deslucir las brillantes fiestas del Piller.

En el día de hoy su actividad en sectores próximos a la capital fue mucho menos intensa que en los últimos 48 horas; se limitó a cifonear ligeramente el pueblo Fuentes de Ebro y tratar con 3 tanques proteger la retirada de algunos que ayer les fueron lanzados. El propósito no pasó de tal por saber nuestros soldados impedirlo.

Un intento habían realizado por la mañana y volvieron a repetirlo por la tarde con algunas fuerzas de infantería y apenas iniciada la marcha hubieron de emprender desordenada huida.

Fue el de hoy el psirotszo final con que nuestros soldados replicaron a este nuevo deshecho intento de las mandas de Pozas.

Más que interés ofrecía ayer el sector de Sebailgo, que se había empeñado los rojos en no dejar dormir la noche pasada y dedicar la velada a molestar a los ocupantes de nuestras posiciones, sobre todo Loma de Raspun, cuyas laderas aparecieron cubiertas de cañaveras enemigas.

Fue tranquila la mañana y a las 4 de la tarde vieron sorprendidos los rojos por un repetido ataque, con tanto acierto e ímpetu que dos horas después se había ocupado el macizo del Añejo, importantísima posición que había fortificado con las 1120, 982 y 942. Recogieron más de cien prisioneros, una ametralladora y varios fusiles; algunos milicianos se presentaron con ametralladoras. A las seis y media hablamos conseguido todos los objetivos, avanzando unos kilómetros.

Dice la prensa suiza

Berna.—La prensa suiza ha descrito el drama de los refugiados españoles que se repatrian, entre otras cosas subraya que miles de españoles refugiados en Francia, ante el dilema que les pone la autoridad francesa de entrar en la España roja de Valencia o en la zona nacional dependiente de Burgos, dos tercios piden entrar en la España de Franco.

Esto es más de extrañar ya que se trata de gentes a las cuales los rojos habían inculcado sus principios, engañándoles respecto a los crímenes atribuidos a los nacionales. Estos refugiados, al llegar a San Sebastián, se sorprenden grandemente cuando ven el orden y la tranquilidad que reina en todas partes, y el buen trato de que se les hace objeto.

CASANA. DENTISTA

Residencia de Bell. S. WOODR. A

Discurso de Eden

London.—Eden pronunció un discurso en el que se refirió, al principio, de la guerra de España. Habló de la intervención activa de ciertos países que están comprometidos en la No Intervención.

Inglaterra se mantiene fiel a la política de No Intervención, en su espíritu y en su letra. Inglaterra no se mantendrá indiferente en lo que respecta a la integridad del territorio español y en lo concerniente a la política externa del futuro gobierno español.

Inglaterra continuará protegiendo sus intereses en el Mediterráneo. Inglaterra y Francia quieren evitar un malogrado definitivo. Por este motivo consideraron en el envío de la cuestión al Comité de No Intervención. Esto, sin embargo, no quiere decir que los dos Gobiernos estén dispuestos a permitir nuevas maniobras dilatorias. «La actual situación puede ser caracterizada por la expresión «intervención declarada» y violación flagrante de los Tratados».

Eden ahondó la cuestión del Extremo Oriente e hizo alusión a la declaración del presidente Roosevelt. En este orden de ideas habló de un estado de peligro y de ilegalidad internacional.

Eden subrayó una vez más la inseguridad de la actual situación internacional. Declaró que los compromisos no han sido respetados y que fue introducido el método de hacer la guerra sin declararla.

Tribunales

Juzicio para el lunes:
Coruña; daños, contra Antonio Béjar Ruiz. Defensor, Sr. Espirar; procurador, señor García Varo.

Cámara de Comercio

Señala necesario en los momentos actuales en que se está incubando un nuevo Estado, que todos los españoles respondan al cumplimiento estricto de todos sus deberes tributarios, contribuyendo con ello al desarrollo normal de la economía patria, y esta Cámara recomienda un verdadero interés a todos los comerciantes e industriales de su jurisdicción que para evitar sanciones y perjuicios que serían de lamentar, peticionen que no estén debidamente matriculados en las tarifas y clases correspondientes de la Contribución Industrial, coicicase en aque las que legítimamente les afecta; y los que ejerzan su industria o comercio clandestinamente, darse inmediatamente de alta, pues de lo contrario los mismos compañeros del gremio que tengan conocimiento de dichas ocultaciones deben ser los primeros en proceder a denunciarlos. Desea por medio de esta Cámara o bien directamente y en forma reglamentaria a la Administración Provincial de Hacienda.

Esta Cámara confía en que será eficaz esta advertencia, antes de que por la autoridad respectiva se proceda a una detenida investigación, que por el buen nombre de Córdoba y la provincia no creamos que será preciso realizar, dados los críticos momentos actuales en que todos, sin excepción, debemos contribuir al sostenimiento de las cargas públicas, sin lo que sería imposible llevar a feliz término la gloriosa liberación de España que tan brillantemente viene realizando nuestro victorioso Ejército.

Córdoba, 15 de Octubre de 1937.—
1.º Año Triunfal.—El Presidente accidental, JOSÉ BARRERA.—El Secretario, ANTONIO RAMÍREZ.

Información per Radio

Fugitivos

Paris.—Ayer llegó a puerto Lorient el vapor «Sama» con 50 fugitivos de Gijón, entre ellos el gobernador rojo de Asturias y otras personalidades, así como el exgobernador de Málaga.

Navegación

La Dirección del Comercio transoceánico ha convocado a una reunión a los representantes de las sociedades marítimas en Stambul, anunciando que a partir de ahora todos los barcos que pasan del Mar Negro al Mediterráneo, están sujetos a un control especial.

A ese respecto se dice en los círculos políticos bien informados que ciertos barcos mercantes han permanecido parados en el mar de Mármara para trasbordar sus cargamentos a otros barcos, supliéndose que se ignora de material de guerra soviético destinado a la España roja.

Primera piedra

Roma.—El 20 de Octubre tendrá lugar la ceremonia de colocar la primera piedra del Palacio de la Exposición Universal de 1942.

Próximamente comenzará la construcción de las grandes arterias que conducirán al mar.

Barcos que se retiran

El gobierno francés ha dado orden para que se retiren a sus puertos algunos barcos de guerra de los que tenía de vigilancia en el mar.

Han llegado a Brest 7 barcos de los que tenía en el Mediterráneo.

El amigo

Paris.—Los masones franceses quieren ahora negar autenticidad a la carta que el vizconde de Bryas envió al Generalísimo Franco, pero todos sabemos que el 33 Portela es el de siempre.

Que vengan!

Toulouse.—En este aeródromo había algunos aviadores Delape que han sido llamados por Prieto para que vayan a Gijón y se han negado a ir.

Por gastos

Paris.—El delegado del gobierno rojo para los niños refugiados en Francia ha sido llamado por Valencia pues allí les han parecido excesivos los gastos. En su consecuencia se ha acordado suprimir el delegado en París y que los niños estén en los sucesivos protegidos por familias francesas.

El reparto está a cargo de la C. G. T.

Se anuncia una nueva remesa de niños a París.

Italia e Inglaterra

London.—El embajador de Italia, señor Grandi, visitó a mister Eden, con quien celebró una extensa conferencia.

El representante italiano declaró al ministro inglés que está dispuesto a aceptar un límite de tiempo para los debates, límite que el presidente Plymouth fijará en su discurso de apertura.

Se habló de un plazo mínimo de quince días. Una de las declaraciones más importantes que hizo el señor Grandi a Eden, parece ser que fue la de que para la mejor marcha de las operaciones, inmediatamente después de la reunión de apertura del Comité, se abra una negociación entre Francia, Italia y Alemania sobre el problema del Mediterráneo.

Francia e Inglaterra pedirán a los Estados interesados en la reunión, como testimonio de su sincera adhesión una retirada inmediata de cierto número de combatientes.

Este número podrá ser en principio igual para ambos bandos, pues se trata de dar a esta primera retirada un carácter simbólico.

Después se discutirá en el seno del Comité la forma de establecer un organismo efectivo que se encargará de la retirada en número proporcional a las fuerzas de uno y otro bando.

La retirada se hará en la misma proporción para ambas partes y una comisión internacional compuesta por miembros neutrales, será la encargada de vigilar esa retirada, no siendo difícil se encargue de ello a los miembros del control que ahora se hallan inactivos.

Diplomáticos

Bruselas.—El Gobierno belga ha aceptado que se celebre en esta capital la conferencia de las nueve potencias.

London.—Inglaterra y los EE. UU. están en contacto para cuanto se refiere a la política de China y Japón.

Policia

Paris.—El ministro del Interior ha creado 20 nuevas secciones de policía para el control de los extranjeros en Francia.

Entrevista

London.—El embajador de Francia, M. Corbin, ha celebrado una entrevista con Plymouth.

Según se dice en los medios competentes, existe respecto a la cuestión de la retirada de los voluntarios, una absoluta identidad de opiniones entre Paris y Londres, los cuales están en contacto permanente.

Se dice también que el Comité de No Intervención no será convocado en sesión plenaria mientras no se considere necesario.

Línea destrozada

Perpiñan.—Aviones nacionales volaron ayer sobre la población fronteriza de Port-Bou, bombardeando su principal objetivo—la línea férrea—con tal puntería, que han vuelto a quedar suspendidas las comunicaciones entre Francia y Cataluña.

Los trabajos que desde algún tiempo se efectuaban para reparar los destrozos causados en la vía férrea por anteriores destrozos, han sido anulados por completo.

Intereses de Italia

Toronto.—Se han efectuado las pruebas de un nuevo submarino que ha dado en las inmersiones más de 108 metros que era lo calculado.

Milán.—El Gobierno chileno ha encargado material de aviación por



"Mira a Clavita...
siguio nuestro consejo
ahora está tranquila y contenta"

El comentario confidencial del momento, entre el mundo femenino, gira alrededor de las DOLORETAS. ¡Cuanta gratitud hacia este nuevo producto "Bayer"! Su facilidad de empleo, absoluta inofensividad y su acción suave hacen de las DOLORETAS un analgésico especialmente valioso, que numerosas mujeres han adoptado con preferencia a todo otro antidoloroso. ¡Convénzase Vd. misma!



Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer.

cantidad superior a 40 millones de pesetas.

Caserta.—El Gobierno del Perú en vista del resultado que ha tenido el ejercicio efectuado por 10 alumnos pilotos militares ha ordenado que 16 efectúen en Caserta cursos de perfeccionamiento por tres años.

Huida de dirigentes asturianos

Burdeos.—Han llegado otros dirigentes marxistas procedentes de Gijón, que han logrado escapar de aquella población roja.

Parales hospitalizados

Un soriano y su familia, no faltan ningún sábado y nos traen hoy para los hospitalizados tres paquetes de 0 80.

FUNERALES

Esta mañana en la Iglesia de Capuchinas, (filia) de San Miguel, se han celebrado solemnes funerales por el alma del comandante de Veterinaria D. Mariano Saraz Murcia.

Al acto fúnebre concurrió numeroso duelo, que fue presidido por el párroco y canónigo D. Francisco Navajas Camargo, General Gobernador Militar D. Ciríaco Cascajo, alcalde don Antonio Coello, vicepresidente de la Diputación provincial D. Bartolomé Torrico, Director de la Academia de Ciencias y Bellas Artes don José Amo Serrano, presidente del Círculo de la Amistad don Armando La Calle, don Antonio Zurita Vera, de la Cámara Agrícola; capellán castrense don Antonio Anula García, comandante de Veterinaria don Antonio Trécol y los hermanos del finado don Antonio, don Manuel y don Rafael Saraz Murcia.

Al dar cuenta de este fúnebre acto reiteramos a la familia doliente nuestro pésame más sentido.

RECURSO
El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso de don Modesto Aguilar Escribano, contra acuerdo del Ayuntamiento de La Rambla de 21 de Mayo de 1936, por el que se le destituye del cargo de Administrador del Matadero y Mercado.

FAMILIA

distinguida admite dos establos como únicos huéspedes.

Habitación exterior, San Alvaro, 17, 2.º

SE ARRIENDA

Desde el día un amplio local, propio para oficinas, tienda o almacén. Se venden dos mostraderas con gavetas y dos estantes portátiles. Darán razón en El DEFENSOR DE CÓRDOBA.

POSESIONES

Se han posesionado de una escuela en Montemayor don Manuel Caracuel León y de otra de Palma del Río don Francisco Balselles Bravo.

CESES

Han cesado en Torres Cañera doña Josefa Cano y en Cardencha doña Elisa Segul.

DENEGADA

El Rectorado deniega autorización

para efectuar curso de prácticas a doña Antonia Viñas por falta de revalida.

INTERINIDADES

Han solicitado interinidades doña María Josefa Clavijo, doña Herminia de Mora, doña Josefa Márquez, doña Carmen Pérez, don Juan de Dios Pérez, don Clemente Fernández Palomo, don Pedro Gallardo Rivero y se le nombra provisionalmente a don Francisco Triviño Salmerón.

AUTORIZACION

Por el Rectorado se ha autorizado a doña María Victoria Ruiz para solicitar plaza en la provincia de Málaga.

Noticias

DONATIVO

La Sociedad Electro-Mecánica ha remitido para el Repero de S. Rafael, 5000 pesetas.

MISA

La misa de siete de mañana de la parroquia del Salvador, se celebrará en el templo de Santa Victoria.

GUARDIA CIVICA

En la Secretaría de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositado un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública por el dependiente de la farmacia de El Globo, don Francisco Paztas.

MADRINAS DE GUERRA

Las solistas del Tercio de Isabel la Católica (Requetés de Granada), el cabo Carlos de la Rosa Plata y los boinas Rafael Martínez Serrano y Angel Martínez Serrano.

ACEPTARIA

muy económicamente Administraciones fincas rústicas y urbanas. Mucha práctica y celo en ganadería, así como en cultivos antiguo y moderno. Informes reservados, señores Rodríguez y Lubián, Ferreteria «El Candado», Córdoba. 4-5

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE